
 

 

 

 

Αθήνα, 14 Ιουλίου 2021 

 

Ε Π Ι Κ Α Ι Ρ Η    Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

 

προς την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

Θέμα: «Ανέγερση νέων σχολείων στο Καστέλι του Δήμου Κισσάμου» 

 

 

Στις 27/11/2019 σημειώθηκε σεισμική δόνηση μεγέθους 6,1, της κλίμακας Ρίχτερ στην Κίσσαμο με αποτέλεσμα να 

υποστεί ζημιές το σχολικό συγκρότημα της περιοχής που στέγαζε το Γενικό και το Επαγγελματικό Λύκειο της περιοχής. 

Έπειτα από τον έλεγχο που πραγματοποιήθηκε από τις αρμόδιες αρχές το κτίριο κρίθηκε ακατάλληλο για χρήση. 

Στις 8/12/2020 ο τότε Υφυπουργός Παιδείας και Βουλευτής της Ν.Δ. στα Χανιά κύριος Διγαλάκης επισκέπτεται την 

Κίσσαμο και μετά από σύσκεψη στον Δήμο δεσμεύεται ότι: 

1. Αφού ξεκινήσει άμεσα η διαδικασία κατεδάφισης του υπάρχοντος σχολικού συγκροτήματος σε ορίζοντα τριετίας θα  

έχει ανεγερθεί το πρώτο κτίριο και συγκεκριμένα το Γενικό Λύκειο με χρηματοδότηση από το ΕΣΠΑ 2014-2020 της 

Περιφέρειας Κρήτης. 

2. Το δεύτερο κτίριο που θα στεγάσει το Επαγγελματικό Λύκειο θα είναι έτοιμο σε τέσσερα χρόνια με μελέτες που θα 

εκπονηθούν από τις Κτιριακές Υποδομές Α.Ε. (ΚΤ.ΥΠ.). 

Βρισκόμαστε δύο μήνες περίπου πριν από την έναρξη του νέου σχολικού έτους 2021-2022, ενάμιση και πλέον χρόνο 

μετά τον σεισμό και τις δεσμεύσεις της Κυβέρνησης σας διά του κυρίου Διγαλάκη και με θλίψη διαπιστώνω ότι πέραν 

της καθυστερημένης τοποθέτησης των προκατασκευασμένων οικίσκων, που ακόμα και αυτοί είναι λιγότεροι από τις 

ανάγκες, αφού υπήρξαν μέρες που τα εργαστήρια του ΕΠΑΛ γινόταν σε εξωτερικούς χώρους και με άσχημες καιρικές 

συνθήκες, καμία άλλη πρόοδος δεν έχει γίνει. 

Γνωρίζω βέβαια πως έχει ολοκληρωθεί η κτηριολογική μελέτη από της υπηρεσίες του Υπουργείου σας, αλλά σας 

ενημερώνω πως στην πρόσφατη συνάντηση μου με την εκπαιδευτική κοινότητα των σχολείων αυτών μου ανέφεραν 

πως δεν ανταποκρίνεται στις εκπαιδευτικές ανάγκες καθώς δεν έχουν υπολογιστεί σωστά οι εργαστηριακές αίθουσες 

που χρειάζονται. Ενάμιση και πλέον χρόνο μετά ούτε η κατεδάφιση δεν έχει ξεκινήσει, ούτε έχει εγγραφεί σε κανένα 

χρηματοδοτικό εργαλείο η προϋπολογισθείσα δαπάνη για την κατεδάφιση του υπάρχοντος και ανέγερση του νέου 

σχολικού συγκροτήματος.  

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1) Έχει προχωρήσει στις απαιτούμενες ενέργειες με τα συναρμόδια Υπουργεία για την έκτακτη χρηματοδότηση 

του Δήμου Κισσάμου προκειμένου ν’ ανταποκριθεί στις αρμοδιότητες,  που του έχει εκχωρήσει αναφορικά με 

τα παραπάνω σχολεία, χωρίς όμως και τα ανάλογα κονδύλια και πότε θα γίνουν οι συνολικές εγγραφές και σε 

ποιους προϋπολογισμούς για την προϋπολογισθείσα δαπάνη ανέγερσης του νέου συγκροτήματος;   

2) Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα που θα ακολουθήσει προκειμένου να λυθεί οριστικά το πρόβλημα 

στέγασης των μαθητών της Κισσάμου;    

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Πολάκης Παύλος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

945

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/7/2021

Ώρα κατάθεσης:

12:02'




